

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sz. J. Vörösmarty Mihály-utca 4.

Telefonszám: 45.

Bécsmegyei és előzetes: érdekl. politikai naplap.

Felolvasó szerkesztő:

VITEX FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.

Egyes példányszám ára 1500 K.

Megjelenik hetköznaponként délután 12 órakor.

## Hősök napja — pünkösdi lélek.

Az idén a leggyönyörűbb harmóniába olvad a pünkösdi ünneppel a háboruban elesett hősök emlékezte. A napjár véletlenül ez a két nap egybeesik és az ünnep eme kettőssegből csodálatosan szép szimbólum bontakozik ki.

Az apostolok a pünkösdi szent tüztől áthatva, bátor szívvel, lelkesült igékkel hirdették azután az isteni kinyilatkozást, Jézus szent tanait és meghódították az egész világot. A Szentlélek ereje, a pünkösdi szent tűz képesítette erre az egyszerű apostolokat, a hitük, szíriád meggyőződésük eladdig csak szívükbe rejteve élt. A pünkösdi szent láng a nagy világ elé nevitte a hitet, a meggyőződést. És a nagy világ elé került hit, meggyőződés sebes szárnyakon terjedt Keletől Nyugatig, a palesztinai síkságtól Róma hét heimatig.

A mai napon felidézünk elménkben az apostolok rendíthetetlen hitét, bátorságát, igehirdetésük, meggyőződésük emlékét. Ezzel a felidézéssel növeljük magunkban vallásunkhoz való ragaszkodásunkat, nyit megvallása bátorságát. Az apostolok szellemének ápolása példát adott arra is, hogy a háboruban, a háza védelmében elesett hősök szellemét miképpen kell megünnepelnünk.

Ahogy a pünkösdi szent tűz az apostolokat cselekedetre bátorította, úgy hessa át a mi szívünket, akaratainkat is a hősök szellemére, a csalekvés bátorságra, a amikor a Haza igazságának hirdetéséről van szó. Ennek az igazságnak érvényesülnie kell, ezt az igazságot meg kell hogy ismerjék Kelettől Nyugatig a világ hatalmasainak tartott népek kormányai

is. Ez előtt az igazság előtt nemcsak nekünk kell áldoznunk hitet, munkát, életet, de diadala előtt meg kell hajolnunk az összes népeknek.

Ezt a bátorságot, apostoli fanatizmust merítsük a hősök emlékezetéből és Pünkösdek idején gyönyörű harmoniájából.

## Megalakult az Egységes Nemzeti Községi Kereszténypárt Az új tisztikar.

Az Egységes Keresztény Községi Párt tagnap tartott értekezletén újá alakult. Ersszi Sándor dr. indítványára közfelkiáltással az elnöki tisztjéről lemondó dr. Wolff Károlyt újra elnöké választották. Wolff Károly dr. beszámolt a választásról és többek között kijelentette: Nem idekér meg még egy par egymásután következő választástól sem, mert tudom, hogy az egységes keresztény párt tagjaiban gyarapodni fog.

Az értekezlet meg választotta a tisztikart: elnök dr. Wolff Károly, alelnökök Csilléry János, Eckhard Titor dr., Friedrich István, Piatty György és Szabó József. Főigazgató Prúhrt Mátyas.

## Borzalmas vasúti összeütközés

Felrobbant a mozdony, több vagon rozdorjává tört. — Két halott, egy súlyos sebesült, 25 könnyebben sebesült az áldozat

— A Bajai Újság tudósításából.

Már tegnap délután a kiadóhivatal kirakataiba helyezett rádiójelentésünk izgalmat és megrendőlést keltett városunkban. A főváros közvetlen közelében óriási méretű szerencsétlenség történt. A katasztrófa után alig egy órával később rádiójelentés alapján a Bajai újság kirakataiba már érteztünk közönségünk a nagyméretű vonatösszeütközésről. Jeleneseink a vasúti szerencsétlenségről a következőképpen szólnak:

Bpest, máj. 30. (rádiójelentés).  
Ma pénteken déli fel egy órakor a rákosi rendező pályaudvar be-

járájánál a külső jászberényi uton túl fekvő Kozma utcánál akkor kiinduló személyvonat téves váltóáhtás következtében összeütközött a vele szemben másik sínpáron jövő tehervonattal.

A tehervonat a személyvonatot valóságos derékba törte.

A tehervonat mozdonya felrobbant és pár pillanat alatt több vagon darabokra tört.

A borzalmas vasúti szerencsétlenségnek 2 halott, 1 súlyosan, 25 könnyebben sebesült áldozata van.

## A hősi halottak emlékűnnepe a reálgimnáziumban.

A ciszterci reálgimnázium magasztos ünnepre készül. Jövő szombaton, június 6-án megható ünnepség keretében leplezi le a gimnázium hősi halottainak márvány emléktábláját. Az ünnepségre városunkba érkezik Werner Adolf dr. zirci apát ur. Ő

sága, az intézet volt kedves emlékü igazgatója is, ki ünnepélyes szentmisét és emlékbeszédet mond a hősi halottak felett. A városi hatóság s a katonaság, az intézet, a hősi halottak hozzátartozói megkoszorúzzák a diszes emlékművet, mely az intézet diszesen átalakított portálján fogja hirdetni jövőre minden ifju előtt a hazáért való önfeláldozás és kö-

telesség teljesítés példáját. Az ünnepségre az intézet a következő meghívót boásította közre:

1925. június 6. — Pro patria. —

A Ciszterci Rend bajai III. Béla-reálgimnázium 1925. június hó 6-án, szombaton, emléktáblán örökíti meg azon növendékeinek névsorát, akik a világháboruban életüket adták a magyar hazáért.

Az ünnepség sorrendje a következő:

I. 1925. június 6-án, szombaton délelőtt 9 órakor mélt. és főtiszt. Werner Adolf dr. zirci apát ur, az intézet kegyura ünnepi gyászmisét mond a belvárosi templomban.

II. 10 órakor az intézet előcsarnokában elhelyezett emléktábla felavatása a következő műsor keretében:

1. *Himnusz.*
2. *Megnyitó,* mondja dr. Tordai Anyos, igazgató.
3. *As édesanya fiához,* szavalja Frank Vilmos, VII. o. t.
5. *Emlékbeszéd,* mondja Werner Adolf dr, apátur az intézet kegyura.
6. Az emléktábla megkoszorúzása.
7. Spór L.: Gyászének. Előadja az intézet énekkara.
8. *Jegyzőkönyv* a hősi halottakról s az emléktábla történetéről, összeállította Gáspár János tanár. Felolvassa Gondán Felician dr. tanár, széki jegyző.
9. *Hős diákok.* Sajó Sándor verse, szavalja: Pakucs Béla VI, o. t.
10. *Szózat.*

Az ünnepséget kedvező időben az intézet udvarán tartjuk meg. Kedvezőtlen időben a tornateremben.

Belépődíjat nem kérünk, de köszönettel fogadunk szives adományokat az emléktábla ikölségeire. Külön meghívót nem bocsátunk ki.

Mindnyájan gyászolunk: egykünk atyját, m. sikunk férjét, fiát, a gimnázium tanítványait és mind valamennyien édesanyánkat: Nagy-Magyarországot. Azért a gimnázium ez tünepségre Baja város minden nemesen érző lakosát tisztelettel meghívja.

## Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTABINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőárúházában.

Telefonszám: 206.



## LÁZÁR SÁMUEL

VÖRÖSMARTY-ÚCCA 8.  
(Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (v. édjegy) Zeiss és Meniscus len csékkkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedemény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívó-felszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása.

## RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengébb típusú készülékek legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiaruk, kötszerek, „Tetra” Hygienikus babikelenyék nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

## Nőkről a nőknek.

Ahányszor végig néztem Baján egy esküvőt, mindig szerettem volna egy pár kéréssel a fordulni a nőkhöz.

Ma — mindjárt melegeben — be a váltom szándékomat, s egy speciális esküvői rossz szokásról: a csokolódzásról teszek néhány megjegyzést.

Egy-egy esküvő után a gratulálók tömege valóságos megröhanja, agyoncsókolja és holtfáradtá teszi a szegény boldog menyasszonyt, sok esetben fátyola, frizurája és ruhája épségét is kockáztatva a nagy igyekezetben.

Ennél kiméletlenebb és leglőképen egészségtelenebb valamit nem tudok képzelni! Talán a menyasszonyi csók babonájára gondolnak a tulbuzgó hölgyek? T. i. a néphit azt tartja, hogy aki legelőször csókolja meg a menyasszonyt, legközelebb ő maga is azzá lesz. (Jaj! ezt biz' kár is volt publikálni, mert így fordított eredménye lesz sorainknak.)

Az igazat megvallva, én bizony csodálom ilyen gratulálásokat a vőlegény türelmét, elnézését. Anynyira ünnepélyes, szent pillanat az, ott az oltár előtt: ott lesz Isten és ember előtt övé a menyasszony, s mindjárt átengedi őt a tömegcsokolódzás közpredájává!

Mennyivel szebb és jobb lenne, ha az oltárnál csak a szülők, akiké eddig volt, s a férj, akiké most lett, üdvözölnék csókkal a fiatal asszonyt.

Mi többiek pedig szeretetünket sokkal jobban kifejezhetnénk avval, ha jókívánatainkat csók nélkül adjuk át a menyasszonynak, úgy mint a vőlegénynek szokás.

Lám az sokkal jobban jár itt is, szárazon kerül ki a csókszaporból!

Hogy mindenki érzi, mennyire nem helyes ez a tömegcsokolódzás, az az esküvő utáni beszélgetésből kitűnik, ahol ez a refraine: „Szegény menyasszony, jaj de össze-vissza csókolták!” De persze azért mindenik ilyen sajnálkozó is leadta szokásos csókját.

Hát még egészségi szempontból milyen káros ez a szokás! Pláne Baján, ahol minden második ember tudóbajos; annyi gratuláns között akkor akad jó egy pár ilyen második.

Fel asszonyok és leányok, fogjunk össze, legközelebb ne csókoljuk egyen a menyasszonyt. Az asszonyok csupa jószívűség-

ből lemondhatnak róla, mi lányok pedig okosan előre gondolva kiméjük szegény menyasszonyokat. A. Bözsi.

## A rendőrség szabályozta a kamarásdunai hid forgalmát.

## A hid életveszélyesen rozoga állapotban van

Baja, május 30. — Nem lehet már összeszámlálni, hányszor figyelmeztettük az illetékes köröket, hogy a kamarásdunai hidat meg kell ujtani, mielőtt végzetes szerencsétlenség történne.

A korzóról lefutó régi halászlépcsőnek néhány áldozata let, mire rendszeren járható lépcsőt építettek. A hidra már a rozoga jelző sem illik rá, mert az valószággal korhadt és dűledező állapotban van.

A hid javítási kötelezettsége vitás volt, senki sem vállalta, ma sem tudjuk, hogy kinek kell a hidat rendbe hozni. Mindenesetre a vitás kérdést bőven volt idő azalatt eldönteni, amíg a hid jó állapotban volt. Ma már a helyzet az, hogy tragédiába fuladhat a további vita.

Intézkedni most már gyorsan kell. A közönségnek ezt az érdekét hathatósan előmozdította a tegnapi kiadott rendőrségi inté-

kedés, melyet dr. Tranka Káimán foganatosított.

A hidon ugyanis járóművel egyáltalában nem szabad átmenni, hasztalan is kísérelni meg valaki, mert rendőrszem van a hinfőnél. Gyalogosan még szabad átmenni, de csak előírás szerint. Egyszerre három embernél többen nem lehetnek a hidon és azok sem lehet egy helyen. Szóval csak egyenként lehet a hidon gyalog átmenni.

Tekintve azonban, hogy a nyári szezon most kezdődik, nyilvánvaló hogy ez az állapot nem tarthat sokáig, elvégre a közönséget állandó közlekedési torturának nem lehet kitenni.

Azért reméljük, hogy a szükségessé vált rendőri intézkedés végre a hid renoválását fogja eredményezni. Most már nem lehet tovább töprengeni, ki javítsa ki a hidat. A döntés ideje elérkezett.

## Gyümölcsfa-védelem.

A gyümölcsfák tisztogatására vonatkozólag szigorú rendeletet adott ki a hatóság, sőt egy múlt napokban megjelent újsághír még szigorúbb óvintézkedéseket sürgetett gyümölcsstermesünk megmentésére.

Hogy a gyümölcsfák védelmére a gyümölcsstermes megóvása miatt sürgős intézkedésekre nagy szükség van, az kétségtelen, mert zamatos gyümölcsstermesünk a szegényebb néposztálynál szinte kiszámíthatatlan értékű kenyeret pótol, azontul pedig egészségi szempontból kedvező ételszükséglet a táplálkozásnál. Szakszerű gondozás mellett gyümölcsstermesünk nemzetgazdaságunk egyik leghiresebb exportáruja lehetne. Az áldott magyar föld bőven ad elsőrendű kiváló zamatot minden gyümölcsbe, mely ősi talajából meríti ételszükségletét. Érthető te-

hát a szigorú intézkedés ebben az irányban, de egyben elfogadható is, bár mindez minden szigorával nem szolgálja teljes mértékben azt a célt, amit szolgálnia kellene. Itt egyéb nagyfontosságú intézkedésre is ki kell térnie a hatóságnak, különben munkánk a legnagyobb erőfeszítés mellett is csak félmunka lesz, félmunkával pedig semmit sem végeztünk.

Ha körülnézünk áldott anyaföldünkön, nem kerülheti el figyelmünket az a sok éneklő és nem éneklő madársereg, mely lombdus erdeinkben és házaik körül éli világát. Istenem, mennyi olcsó munkaerő a fák tisztogatására, nem szükséges, hogy felmásszam a fára, hogy esetleg a nyakamat törjem, oda repül az áldott kis dalosmunkás és elvégzi helyettem a leghasznosabb munkát. Igen, bizonyára így is lenne, ha csak egy csepp jóindulattal lennénk gyorsreptű madárkaink iránt, ha

csak egy csekélyke védelemben részesítenénk őket. De mit kell e helyett tapasztalunk? Csak a napokban voltam szemtanúja annak, amikor középiskolás fiúk síró madártojásokat vittek nagy diadalal, nagy örvendezéssel az utcán. Megdöbbenett a látvány! Ekkora fiúk, már majdnem tul az iskoláztatáson még mindig képesek ilyenmire? Olyan szomorúságot éreztem, hogy itt nincs olyan törvény, amely megrabolná az ilyen szegyeteljes dolgokat. Hogy várjunk tehát gyümölcsfaink tisztogatására ilyen kis munkásokat, ha kérelhetlenül pusztítjuk a közelünkben őket, ha a madárvédelmet a törvény szigorával is keresztül nem vesszük. K. V.

Tűzijáték vezet be a BÖTME népiünnepélyét. A vasárnapi népiünnepély programja mindjobban kezd kibontakozni. Az ünnepéget szombat este tűzijáték vezet be, mely 9 órakor kezdődik a Sugovica korzón. A tűzijáték alatt a tűzoltó zenekar terzenet ad. Az ünnepély vasárnap délután 2 órakor kezdődik és a másnap reggel 11 óráig tart. Vasárnap este 9 órával kezdettel nagy művész estélyt rendez a BÖTME. a Nemzetben az estély óriási műsora iránt igen nagy az érdeklődés. Az estélyen fellépnek: Fenyő Emil a Vígsház v. tagja, a közkedvelő filmszínész, Kende Maria az országosan ismert dízőz, Hunyadi Emil a fővárosi orfeum v. tagja, Futzó ki bamulatos táncprodukciókat fog bemutatni. Az estélyre melyre jegyeket csak korlátolt számban adnak ki jegyeket, a vezetőség a városi előkelőségeket hívta meg. Ha előfordulna, hogy valaki ezen estélyre esetleges félreértésből jegyet még nem kapott volna, úgy azt a parancsnokságon valamint a helyszínen veheti át.

Zürichi jegyzes.  
(1925. május 30. délelőtt.)  
Zürichben 100 magyar koronáért 0.0072<sup>3/4</sup> svájci frankot fizettek.  
A Magyar Nemzeti Bank  
hivatalos árfolyamai május 30. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70890	71320	
Dinár	1160	1168	
Szokol	2108	2120	
Lei	329	331	
Német márká	16895	16999	
Lira	2843	2861	
Angol font	844.000	847.000	
Osztr. korona	99 85	100 45	
Svájci frank	13740	13824	
Lengyel márká			
Hollandi forint	28525	28701	
Francia frank	3572	3596	
Napoleon ar.			

# Szandálok és fehércipők STELLNER

rendkívüli olesó árban és nagy választékban

cipőárházában.

## A szabadkai kaszárnya előtt letérdeltetik az éjszakai járókelőket.

A magyarság kulturális helyzete Jugoszláviában.  
Emigráns magyarok a Magyar Radikális Pártban.

Kelebia, 1925. május hó. — A délutáni nemzetközi gyorssal érkeztem meg a szabadkai állomásra. Amikor az igazolási torlórán végre szerencsésen átestem, megindultam az állomásról — a város felé. Az egykor oly csendes, poros, paraszt-város, ahogyan Szabadkát békében nevezték — alaposan megváltozott. A forgalma élénk lett, az utcákon villamosok, autók, autóbuszok, motorbiciklik száguldanak, az üzletek gomba módra szaporodtak el. Aki régen járt itt, reá sem ismer a világvárosi zűrzavarban az egyhangu bunyevácmetropolisra. A főútcán zsúfolt kávéházak, diszes kirakatok állítják meg a járókelőket.

Egy dolog lepi meg elsősorban is az embert. A legtöbb ember szerbül beszél. A kávéházakban szerbül szól a pincér, kereskedésekben szerbül üdvözik a betévedt vendőt. Igaz, ha valaki magyarul válaszol, azonnal magyarul is beszélnek vele. Sőt akad az ember olyan kereskedőre is, aki a harsány: „Dobar dan, gospodine”-n kívül egy szót sem ért ezen a „zengzete” nyelven. Egy magyar kereskedő azután meg is magyarázza, miért kell szerbül köszönni:

— „Igy van az itt kérem, hogy ha szerbeknek nem szerbül köszön az ember, a legnagyobb keletlenségnek teszi ki magát. Ezért szokás, hogy akiről bizonyosan nem tudjuk, hogy magyar, szerbül üdvözöljük. Ami biztos, az biztos.”

A magyarság kulturális helyzete valósággal kétségbeesítő egész Jugoszláviában. Eltekintve az is kola kérdéstől, amely a jövő tanév kezdetén, mint a megszállás óta minden évben, ismét kísérteni fog, minden téren elnyomták a magyar kultúra fejlődését. Néhány nappal eze őtt tiltották ki azokat a magyar lapokat, amelyek eddig árusíthatók voltak Jugoszláviában.

*Ma egyedül a Világ élvez kolportáze jogot egész Jugoszláviában, sőt ennek a lapnak a terjesztését az egyes jugoszláv helyi hatóságok megkönnyíteni és előmozdítani tartoznak.*

Ujabban még a tudapesti színházi és sport lapok terjesztését is megtiltották, egyedül a szabadkői Világ képez kivételt. Ennek az előzékenységnek okát teljesen felesleges feszegetni. Egy azonban bizonyos. A Világot a becsületlen józangordokodásu magyaremberek éppen úgy utálják Jugoszláviában, mint Magyarországon. A jugoszláviai internacionális és a cicinista zsidó ág pedig mohón falja ott is a Világ cikkeit, éppen úgy, mint nálunk.

Erdekes dolgokat mondott el egy bácskai református lelkész az ottani „Magyar Párt” szerepléséről:

— „Amint ismeretes, a Magyar Párt ketté szabdta. A tulajdonképeni Magyar Párt néhány kiugrott tagj, szövetkezve bunyevác, szerb és más igen megbízhatatlan elemekkel, megcsináltak a Magyar Radikális pártot. Ez a párt lehet radikális, lehet mármilyen, de

magyar nem lehet. Eltekintve attól, hogy idegen, tehát bunyevác és szerb elemek is a tagjai közé tartoznak, akiket leginkább az érdek hajtott oda, van ennek az úgynevezett Magyar Radikális Pártnak több olyan tagja, akik ellen Magyarországon hazaárulás címén eljárás folyt és annak következtében kellett emigrálniuk. A magyar közönség egyik párttól sem remélhet semmit. A régi Magyar Párt sajnos, tehetetlen, az új pedig fenti okokkal fogva nem lehet a mi számunkra megbízható. Mindamellett bizunk, remélünk egy jobb, boldogabb jövőben. Megirhatja még azt, hogy a becsületlen gondolkodó, józan magyarság még ma is ugyanazzal a szeretettel viseltetik Magyarországról, mint eddig viseltetik.”

A jugoszláviai magyarság helyzetére vonatkozólag egy jellemző epizódot kell még elmondanom, amely velem történt meg. Éjszaka 11 órakor Szabadkán egy kaszárnya előtt vitt el az utam. A kaszárnya előtt szuronyos őr áll, aki rám kiáltott — „Sztój!”

Megálltam. Valamit mondott szerbül, amit nem értettem. Keresni akarom az uttlevelem, hogy igazolhassam magam, amire — azt hiszem felreáértette szándékomat és abban a hiszemben, hogy revoivert keresek — igen jelentősen emelte rám a fogvert. Erre feltartottam a kezeimet, ő pedig

átkutatott. Nem talált semmi gyanúsat, két kezével térdre nyomott és intett, hogy maradjak úgy. Méltatlankodásom mit sem használt és bizony másfél óráig térdeltem a laktanya előtt, amikor valaki jött arra. Egy szabadkai fiatalember, akit hasonló sors ért. Bár az gagyogott valamit az ékes szerb nyelven, mégis le kellett térdelnie, nekem pedig intett, hogy most már mehetek, Megjött a felváltóm.

Igy szórakoznak szabadkán a szerb hadsereg dicső hősei. A magyarságot valósággal üldözik. Nincs száma az inzultusoknak, amely különösen az arnautta katonák részéről éri őket. Ebből a nációtól pedig, jelenleg különösen a határmentén és a határmenti helyiségeken van nagyon sok. Őszinte örömet éreztem, mikor a határt magam mögött hagytam. Nem is kíváncsi vagyok vissza oda, addig, míg a jugoszláviai magyarok reményeége valóra nem válik és az arnauták helyett Ottó király katonái teljesítenek szolgálatot a szabadkai kaszárnyák előtt.

Jegesa József.

## HIREK.

— **Zenésmise.** Pünkösöd vasárnapján d. e. 10 órakor a belvárosi plébánia templomban előadja a templomi ének és zenekar Führer D dur kiváló szép, rövid miséjét. Gradualera „In tonuit de celo” Offertoriumra Bonum est.

— **Hivatalos mise a Hősök emléknapján.** A kormány rendelete május utolsó vasárnapját a háboruban elesett hősök emlékének szenteli. Ezen a napon a hivatalos mise a hősök lelki üdvéért május 31-én pünkösöd vasárnapon d. e. 10 órakor lesz a belvárosi róm. kat. plébánia templomban. Külön meghívó nem fog kibocsáttatni, a hatóságot és közönség ez uton értesítetnek a szentmise időpontjáról.

— **Esküvő.** Szigethy Micike és Kolonits József gróf Zichy uradalom intézője f. hó 30-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

## Központi Kertmozi

Pünkösöd vasárnap és hétfőn este fél 9 órakor.

A budapesti Kertmozi idei szenzációs megnyitó műsora.

### A TÜZES VÉR.

Kalandos történet 6 felvonásban.

Főszerepekben a legszebb moziszínész Antonio Moreno és bűbajos partnernője Estelle Taylor.

A parti visszamegy. Szinpatikus patikus.

Nem nyomja a fejemet a tu

Falrengedően kacagtató amerikai burleszkek.

Kerjük a t. közönséget jegyeikről lehetőleg előre gondoskodni.

Pénztári órák d. e. fél 11—12 lg, d. u 4—6 lg

A filmet Lankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsölye 6000 K.

**Mész!** EZSI JANOS és Társai mészegeto telepen. SZEREMLEI-UTCA 74. Fióküzlet: F6-n. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren. **Mész!**

TELEFON 191.

ELSŐRENDÜ FAVAL ÉGETETT ALLANDÓAN FRISS MÉSZ LEGOLCSÓBB ARON KAPHATÓ.

TELEFON 191.

KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK.

— **Berautó kirándulások Pünkösöd napjain.** Az egyre nagyobb érdeklődésnek örvendő Berautó-vállalat elhatározta, hogy pünkösöd vasárnapján és pünkösöd hétfőjén társas kirándulásokkal kapcsolatos járatokat rendez, olcsón és a nap különböző óráiban. A kirándulásokra érkező előjegyzések szerint a vállalat úgy csoportosítja az utasokat, hogy az egy kirándulási helyre igyekvők egy illetve több csoportban szállíttatnak ki és vissza. Pünkösöd másnapján az autók délelőtt és délután retournetben többször közlekednek a bajaiak által igen kedvelt vodcai kiránduló helyre is. A vállalat kéri a közönséget, hogy a csoportok elosztása végett telefonon (164. Corvin nyomda) minél előbb jelezni sziveskedjenek utirányukat.

**Hirdessen a Bajai Ujságban.**

**Technika a sajtó szolgálatán.** Rádió útján közlik velünk a legfontosabb híreket, így uton került hozzánk budapesti tudósítónknak jelentése, melyben felhívja városunk és környékének közönségét, hogy vegyen részt az ország legnagyobb szövetségének az 1850 év óta fennálló világhírű SEMLER cégnek nyári divat szövet különlegességeinek saion utáni occassios vásáron, mely iránt a fővárosban páratlan érdeklődés nyilvánult meg. Ismeretes, hogy a londoni SEMLER J. cég az óriási forgalom folytán felhalmozódott békeminőségi maradványait Budapestre szállította és a cég Bécsi utca 7. szám alatti fő- és Koronaherceg utca 9. szám alatti fióklakataiban arisztokrácia legjutányosabb alkalmi árákon megkezdődött. Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy az óriási forgalom ellenére a cég vidéki vevőit soronkívül a legelőnyösebb kiszolgálásban részesíti.

## URANIA MOZGO

Május 31 én, vasárnap  
d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor

**Egyszer minden asszony.**  
Társadalmi dráma 7 felv.  
**ZSUZSIKÁM DRÁGA**  
Vigjáték 7 felvonásban.

Junius 1 én, hétfőn  
d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

**Mia May legszebb filmje**  
**Erősebb a szerelemnél.**  
Megható dráma 8 felv.



Árakban. — Egyedüli készítő: GARANTOL,  
Magyarországi főlerakat: **MIHÁLY OTTÓ**  
VI., Aréna-ut 126.

### Tojaskonzerválószér.

A tojásokat egy évig tiszta frissen tartja, úgy hogy azok minden célra felhasználhatók. Leggyorsabb hatás. Legmagasabb elismerések — Kapható drogériákban, fűszerkereskedésekben és gyógyszer-g. m. E. H. Heidensu I. b. DRESDEN.

gyógyárnagykereskedés, Budapest  
Telefon 113—78.

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

**Mátyás király-tér 8.**

— Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.  
Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

**Ideiglenes telefon hívó 164.**

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

— **A bajai Evangélikus Egyház a hősök emléknapját püspöki rendelkezés szerint nem most pünkösöd vasárnapján, hanem a Szentháromság utáni első vasárnapon, június hó 14 én tartja meg.** Erre az emléknapjára a hatóságok, hivatalok és intézetek vezetői, már most hazafias tisztelettel meghívja az egyház vezetősége.

— **Talált tárgyak.** A m. kir. államrendőrkapitányságnál egy női mellény talált tárgyként kezeltetik. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Találtak egy pisztolyt.** F. hó 20-án talált pisztolyt s o'gáltattak be a kapitányságra. Felhívom a jogos tulajdonost, hogy a pisztoly átvétele végett a vonatkozó tartási engedély felmutatása mellett 8 napon belül jelentkezék a rendőrkapitányság 34. számú helyiségében.

## SPORT.

### Az egyetemisták futbalcsapata Baján.

Kitünő sportot hoz közönségünknek pünkösöd mindkét napja. Sikertült ugyanis a BSE. és Turul vezetőségének az ezidőszerint kolossális formában levő BEAC. csapatát két mérkőzésre lekötöni. Első nap a Turul, hétfőn pedig a BSE. lesz pesti vendégeink ellenfele. Nem tartjuk érdektelennek ha a BEAC. utóbbi hetekben véghezvitt bravúrainról néhány szót ismertetőül emondunk. Amit sportkörökben ismeretes, pünkösödi vendégünk 5 héttel ezelőtt még az I osztályu bajnokság listájának utolsó helyén feküdt. Helyzete annyira vigasztalan volt, hogy kiesését már mindenki elkönyvelte. Mindenki, csak maga a csapat nem. Hátralévő nehéz mérkőzéseit oly hatástalan lelkesedéssel

és magyaros tüzzel harcolta végig hogy nem kisebb nagyságok, mint az FTC, UTE, VAC és különösen a III. ker. TVE. kénytelenek voltak meghajolni a fiatal egyetemi tizenegy törhetetlen győzni akarata előtt.

Csak ennyit a pünkösödi vendégekről. Szeretnénk hinni, hogy mind a BSE. mind a Turul sokat fognak tőlük tanulni. Ugy tudást, mint lelkesedést illetőleg.

— **BSE. birkózói Kalocsán.** A kalocsai Move S. C. június 1-én, pünkösöd hétfőjén a budapesti Tőrekvés és a B. S. E. birkózóit fogja vendégül látni. BSE ből: Bacsics, Gonda, Imrik, Sarsanszky, Kovács, Udvardy, Nagy, Dette II. és Berzsényi utaznak Kalocsára Henerary Imre főtitkár szak. oszt. vezető vezetése mellett.

### Eladó ház

A megyeháza szomszédságában 4 szoba, fürdőszoba, vízvezetékkel felszerelve, azonnal beköltöztethető ház eladó. Círfusz Ferenc utca 37. sz.

### Budapesti terményárak

(1925. május 30. délután)

Buza	507 000—510 000 K.
Rozs	422 000—415 000
Árpa	320 000—330 000
Zab	430 000—440 000
Tengeri	290 500—295 500
Korpa	30 000—282 500

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezsi.  
Kiadóhivatal vezetője: Áos Gergely.  
Felelős kiadó: Kráncz István.

### Hirdetmény.

Bácsbokod község előjárósága közhírré teszi, hogy a község mint erkölcsi testület joghatóság alá tartozó, mintegy 10.000 kat. hold területen gyakorolható vadászati jog, f. évi június hó 30-án d. e 9 órakor a községhez a tancstermében, szóbeli nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Bácsbokod, 1925. május 25.

Pálch Antal s. K. Fekete József s. k. jegyző. bíró.

## Kerthelyiség megnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyvéd-mű közönséget, hogy nyári helyiséget Pünkösöd vasárnapján megnyitom. — Ünnepe és vasárnap délután jó

## CIGÁNYZENE

kedvező idő esetén **FAGYLALT JEGESKÁVÉ.** Nagy választékban zóna reggeli reggeli 6000 K. Állandóan frissen csapolt Drecher BAK SÖR. Mozi után meleg vacsora. — 1 liter „Transylvania” bor 20 000 K. 1 liter kitünő siller házhoz e vive 16 000 korona. — Kérem a mélyen tisztelt közönség szives támogatását.

Tisztelettel

**Preimayer Pál**  
vendéglős.

Pünkösöd vasárnapjától kezdve az **IPAROSKÖRBEN** minden vasár- és ünnepnapon d. u. 4 órától Kárpai Lajos I. tamburazenekara

## HANGVERSENYEZ,

ahol kitünő ételekről és italokról gondoskodva van. — A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

**BECK ZSIGMOND.**

31 én, vasárnap d. e. és d. u. egy kerékpárra versenykuglizás.

**Könyvujdonságok:**

Mikszáth Kálmán: A fekete város.  
 Karinthy Frigyes: Legenda az ezerarcu lélekről és egyéb elbeszélések.  
 Lagerlöf: A császár.  
 Barry Pain: Lélekcsere.  
 Pierre Loti: Egy spahi története.  
 Anatole France: Az istenek szomjaznak.  
 Victor Hugó: A párisi Notre Dame.  
 H. G. Wells: Világok harca.  
 Biró Lajos: A vízözön és egyéb elbeszélések.  
 Kapható: az „Uj Élet” könyv- és papirkereskedésben.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

**Budapesti-uti lakásomat**

elcserélném a központhoz közelebb levőért.  
**SZENES IMRE**  
 gyógyszerész  
 (Apolló illatszertár)

**Üzlet áthelyezés.**

**SZABÓ GYULA** bőröndös és bördízműáru készítő üzletét és műhelyét Erzsébet királyné utca 6. szám alá Bajai Kereskedelmi és Iparbankkal szemben helyezte át.

**Megyei körzetképviselőket** keresünk magas juttalakkal. Budapesten nagy keresletnek örvendő élelmiszer-újdonság bevezetésére. Kimerítő ajánlatokat referenciákkal.  
**Feigl Gy. József** krt 53. Budapest

**Pénz**

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 12—18%-os kamatra elfogad,  
 Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,  
 Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,  
 Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,  
 Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a  
**Bajai Baross Hitelszövetkezet**  
 mint az ország közp. hitelszövetkezt. tagja.  
 Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

**Legjutányosabb bevásárló helyek:**

**Stukaturnád, szegés kátrálpapír**

elsőrendű minőség, olcsó árak

**Utry Pál Fiai**

sodronyáru telepe Baja.

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kéz nyomtatványok!

**„Uj Élet” r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Ruházati cikkek:**

Legolcsóbb vásárlási forrás

**Welchner Lőrinc**

teveszkedés. Erzsébet királyné-utca 6

**Szücs- és szörmeáru:**

legdivatosabb, legszebb

**Mormer Ferencnél.**

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám.

**Rövid- és divatárak:**

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Sodronyételborítók és zöld szunyoghálósövet**

legjobb és legolcsóbb.

**UTRY PÁL FIAI**

sodronyáru telepe Baja.

**„Shell”**

benzin, petróleum, autó, gép- és hengeroltajok Gázolajok, motorok részére.

**Schmidt Márton Fia**

Baja Csirfusz-utca 42—44.

**Röfösüzletek:**

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca 6.

**Vasöntöde:**

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Csirfusz Ferenc-utca 42—44.

Házilag készített, zamatosan fűszerezett

**hentes áru**

házi zsír és naponta friss I. rendű

**teavaj,**

rum, likőr, palack borok kaphatók

**Első Bácskai Életmiserüzletés**

Falatozóban (Városház épület)

**Üzletmegnyitás.**

Alulírott van szerencsém átvasítani a n. é. közönséget, hogy **Rehak György** volt temetkezési vállalkozóval társulva, sírmlék és márványipart létesíttem **B. JAN, CIRFUSZ FERENC UCCA I. SZ.** alatt, (volt Kaszárnya-ucca) a Rokus temető sarkán.

**RAKTÁRON TARTUNK:**

Kész külföldi és magyar márványokból kereszteteket és modern sírmlékeket, vállal minden e szakmába vágó munkákat. Tervekkel díjtalanul szolgálak.

Régi sírkeresztetek megújítását, illetve átalakítását a legjutányosabb árak mellett.

Megemlíteni kívánom még, hogy két évtized óta mint főművezető működtem, melynek jelentős része a külföldre esik. A szegedi iparkamara által elismerő oklevéllel vagyok kitüntetve, st. mely okoknál fogva a legkényesebb ízeleket is kitudom elégiteni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

**Petrekánits Jenő és Társa**

kőfaragó mester, sírmlék és márványipar telepe

**BAJA, CIRFUSZ FERENC- UCCA I. SZÁM.**

**Védjük gyümölcsöseinket,**

szőlőinket, kertjeinket

a Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. leverkuseni gyárnak az egész világon kipróbált szereivel

**Solbar:** lisztharmat, monília, fusicladium,

**Ustin:** vértetű,

**Venetan:** leváltetű ellen.

GYÁRTJA: Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek R.-T. Budapest VIII., Örömvölgy-ucca 8. szám.

FORGALOMBA HOZZA: A Magyar Növénymentő R.-T. Budapest VII., Dohány-ucca 20. szám.

KAPHATÓ: „Hangya” Fogy. Szöv. összes fiókjaiban, a Magyar Mezőgazdák Országos Szövetségében és a szakmába vágó összes kereskedésekben.

**Selyemszörű, fajtisza, fehér, fiatal pindzsikutyák eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

**Petőfi Sándor-u. 42. sz. ur**  
**családi házeladó.**

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő és minden mellék-helyiségekből, üvegezett folyosóval és nagy pincével, masszív száraz épület, 340  öltözővel, a telek parkirozva és szőlővel beletelítve. Folyó évi június hónapban átadható.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. sz.

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**

ingatlan forgalmi irodájában BAJA „HANGYA SZÖVETKEZET.”

**Zsoldos magántanfolyam**

Budapest, VII., Dohány utca 84. Telefon: József 124—47 sz.

Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, erőttségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény. — Teljes anyagi felelősség.

**Kanyó László**

elektrotechnikai és rádió szerelési vállalata.

Mindennemű erős és gyengeáramú villanyvilágítási telepek, csengőberendezések, radio készülékek szakszerű szerelése legolcsóbb napi áron.

**„TELEFUNKEN”**

német rádió készülékek bácsmezei képviselése. — Tungstram izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 220 Be es kénsav összes erős és gyengeáramú szerelési anyagok, német rádióalkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árendomény.

# A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a gázzgyárban.

Elsőrendű anyagból készült  
butort jótállással

csakis

**SZABÓ FERENC**

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.



**CIPÉSZ ÜZLET.**

Szíves figyelmüket felhívom cipész-üzletemre, hol szakszerűen készíték min-  
cennemű hibés lábakra cipőt, mit egy rendelés bizonyít, hogy bármily kényes  
igényeknek is megfog felelni, mit számos elismerőlevél is igazol. Mígön még  
még a budapesti elsőrendű cipész mesterek soraiba tartoztam, a m. kir. Minisz-  
ter ur által 1908. ében a győri és bécsi kiállítások megtekintésére jutalomban  
részesültem a cipészipar fejlesztése céljából, amelyet kitüntetésem is bizonyí-  
tanak. — Kérve szives pártfogásukat, maradtam tisztelettel

HEGEDÜS JÁNOS cipész-mester. Baja, Szent Antal-u. 57.

**ELADÓ**

egy Hoffber 4 HP. magánjáró  
cséplőgarnitúra  
olyan mint az új, külön-féle  
benzin és nyersolaj

**motorok**

és magányos magánjáró  
lokomobilok  
4 es, 6-os. Megtekinthetők  
Malagurszky Ferenc  
gépgyárában, Baja, Buda-  
pesti-ut 8-10. szám.

**Éjjeli inspeksiós**

május 25-től június 1-ig  
reggel fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS  
gyógyászata.

Juniusi összehívott vizsgákra  
érettegére a legjobb  
módszerrel készít elő vidékieket a  
**Boross-Gárdos**

magántanfolyam

Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon:  
József 120-01. Tiszviselőknök rész-  
lettizetési kedvezmény. Válaszbé-  
lyeg csatolandó.

Tisztelettel értesitem a n. é.  
közönséget, hogy

**társas-kocsi**

járatom Kalpantner vendég-  
lőtől, Várcsháza, Központi  
szálló, járásbírság, szesz-  
gyár, állomásról hajóállomá-  
sig és vissza minden hajó  
indulásakor rendelkezésre áll.  
Hajó indulás előtt fél órával  
indul Kalpantner vendéglőtől.

VITELDIJ 5000 KORONA.  
Megindul pünkösd vasárnap

Tisztelettel  
**FALUSI NANDOR.**

**Magyar-szerb**

fordító iroda

Toth Kálmán-utca 21. sz. a.  
**LUKIN SÁNDOR**  
kir. törvényeszéki írtés tolmács.

**Értesitem**

améyen tiszteit vendégeimet, hogy  
Wieni tanulmányutamból haza ér-  
keztem és egyben szives tudomá-  
sukra hozom, hogy üzletemben  
újából MOLNÁR EMMI manikűröz.

Szíves pártfogásukat kérve  
kiváló tisztelettel

**KEMÉNY JÓZSEF**  
hölgyfodrász.

**Háztelkek**

Szent Antal-utcában,  
Szerelemléi-utcában,  
Korsós-utcában,  
Patak-utcában,  
Szentjánoson  
**eladók.**

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ  
ingatlanforgalmi irodája, Baja  
(Hangya szövetséget.)

Egy erős, 6 lóerős, magánjáró  
ujjonnan kijavított

cséplő garnitúra  
teljesen felszerelve sürgősen igen  
jutányos áron eladó. — Bővebbet  
Erzsébet királyné utca 85. szám.

Gazdák figyelmébe!

**Fordson-traktor-**

rel próbaszántást és cséplőgép-  
vontatást mutatnak be pünkösd  
hétfőjén Halason

**Skribanek Mihály**

birtokán. Az érdeklődők ott meg-  
tekinthetik, amelyre ezuton hívjuk  
fel a gazdák figyelmét.

**Üzletáthelyezés.**

Ernyőkészítő játék

és  
rövidára üzleteme'  
Erzsébet királyné utca 17. sz.  
alá helyeztem át. Raktáron  
tartok: Női és gyermek ha-  
risnyákat, női fehér-  
neműt, div. ernyőkben a  
legnagyobb választék. Kézi-  
munka előnyös, Ernyő-  
áthúzó, átalakításokat  
és javításokat a legpontosab-  
ban készíték. — Tisztelettel  
Városi Ferencné Klma Mária.

Jóminőségű  
**butor olcsón**

csakis

Asztalosmesterek butoresarnékában szerezhető be.  
Matyás király-ter 6. sz.